

## Редакционной коллегии журнала «Неврологический вестник»

В Академии наук Татарстана с большим вниманием и надеждой отнеслись к возобновлению издания журнала «Неврологический вестник». Мы искренне приветствуем его возрождение!

Казанская медицинская школа неврологов и психиатров замечательна своими достижениями. Научные заслуги ученых этой области медицины, их вклад в развитие науки и практики общепризнаны. Богатые традиции, заложенные в стенах университета основоположником экспериментальной психологии в России В.М.Бехтеревым, работы которого определили дальнейшее развитие отечественной неврологии, исследования его учеников и последователей дают уверенность в том, что страницы журнала вновь послужат тому, чтобы расширить и поднять на более высокий уровень фундаментальные исследования.

Для интенсивного развития этой области медицины наша республика располагает сильным кадровым потенциалом. Важно, чтобы их научные достижения были в полной мере востребованы обществом. Здесь особую роль может сыграть ваш журнал. Большие задачи стоят перед «Неврологическим вестником».

Академия наук Татарстана, ее отделение биологии и медицины разработали обширную программу развития медицинской науки в республике. Для ее выполнения требуется высокий уровень профессионализма, компетентности. Казанская школа неврологов и психиатров традиционно обладает всеми этими качествами. Думаем, что и ваш журнал внесет весомый вклад в это благородное дело.

Нельзя забыть все то ценное, что питало науку, стимулировало ее развитие в прошлом. Преемственность — одно из самых важных условий прогресса науки, и в этом смысле возрождение «Неврологического вестника» является весьма показательным фактом. Мы с уверенностью смотрим в его будущее и надеемся, что авторитет его будет столь же высоким, каким он был 75 лет назад. От всей души желаем коллективу плодотворной работы.

Президент Академии наук Татарстана,  
академик **М.Х.Хасанов**

## Главному редактору казанского журнала «Неврологический вестник», заслуженному деятелю науки Республики Татарстан, проф. М.Ф.Исмагилову

## Редакционной коллегии журнала

Редакционная коллегия «Журнала невропатологии и психиатрии имени С.С.Корсакова» приветствует возобновление выпуска «Неврологического вестника», основанного академиком В.М.Бехтеревым!

Ваш «Вестник» старше корсаковского журнала на девять лет. Многие годы до Октябрьской революции наши журналы издавались параллельно в Казани и Москве, Москве и Казани. В 1917-1918 гг. практически все журналы были закрыты. В 1925 г. вновь начали выпускать «Журнал невропатологии и психиатрии». Вышел в свет «Казанский медицинский журнал». В 1991 г. в Санкт-Петербурге к читателям возвратился старейший журнал «Вестник клинической и судебной психиатрии и невропатологии», издаваемый с 1893 г. под редакцией И.П.Мержеевского. Однако «Невропатология» осталась невостребованной, и издание теперь называется «Обзор психиатрии и психологии». В этом контексте возобновление выпуска казанского «Неврологического вестника» приобретает особую актуальность.

Выдающийся невролог В.М.Бехтерев как основатель и главный редактор данного журнала опередил время и по существу заложил основы современной интегративной науки о нервной системе. Он явился предтечей нейронаук, которые получили ныне право гражданства во всем мире. Нейронауки объединяют

нейрофизиологию, нейроморфологию, клиническую неврологию, психиатрию и психологию. В.М.Бехтерев предвидел грядущую интеграцию нейронаук.

Казанская неврологическая школа занимает особое место на небосклоне отечественной науки. Наряду с В.М.Бехтеревым, Казань прославили такие знаменитые ученые, как Л.О.Даркшевич, Н.А.Миславский, А.С.Догель, В.П.Осипов, Л.О.Оморочков, И.О.Русецкий и др. В Казани была создана первая в России лаборатория по нейропсихологии.

Мы рады, что спустя 75 лет в это трудное время возрождается «Неврологический вестник». Надеемся, что казанский «Вестник» объединит усилия многих ученых, работающих в области нейронаук, и станет результатом достижений в области неврологии и психиатрии.

Желаем Вам доброго пути и успеха на благо отечества!

Главный редактор  
«Журнала невропатологии и психиатрии  
имени С.С.Корсакова»,  
академик РАН **Л.О.Бадалян**